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Galerie Středočeského kraje (GASK) překročila významný milník. K 1. lednu 2026 spravuje
celkem 10 064 sbírkových předmětů, a poprvé tak přesáhla hranici deseti tisíc evidovaných
děl. Galerie tím potvrzuje svůj dlouhodobý a systematický přístup k budování sbírek, který
rozvíjí již více než šedesát let.

Sbírky GASK nabízejí ucelený přehled českého výtvarného umění od konce 19. století po současnost.
Díla jsou uložena v moderních depozitářích splňujících nejvyšší standardy péče a zabezpečení a
slouží nejen pro výstavní projekty, ale také pro výzkum a vzdělávání. „Překročení hranice 10 000
sbírkových předmětů je pro nás důležitým okamžikem. Ukazuje, že se nám daří sbírku koncepčně
rozšiřovat a zároveň udržovat její vysokou odbornou úroveň. Velmi si vážím podpory Středočeského
kraje i Ministerstva kultury ČR, která je pro naši akviziční činnost klíčová,“ říká ředitelka galerie
Jana Šorfová.

V roce 2025 galerie získala 212 nových uměleckých děl. Z toho 51 děl zakoupila za celkovou částku
3,45 milionu Kč, dalších 161 děl přijala darem, a to v celkové pojistné hodnotě 3,3 milionu Kč. „Těší
nás, že finanční podpora Středočeského kraje přispívá k systematickému rozvoji galerijních sbírek a
umožňuje tak zpřístupňovat kvalitní umění široké veřejnosti. Věříme, že investice do akvizic
představují důležitý krok k uchování kulturního dědictví a k posilování role galerie jako významného
centra moderního a současného umění,“ říká Mgr. Václav Švenda, radní pro oblast kultury,
památkové péče a cestovního ruchu Středočeského kraje. Mezi nejvýznamnější přírůstky patří
rozsáhlý soubor prací Jana Steklíka, pozůstalost Olafa Hanela zahrnující 132 děl, objekty Vratislava
Karla Nováka, malby Markéty Zlesákové nebo interaktivní zvukový objekt Martina Janíčka Zvukový
mrak. Sbírku dále obohatily práce Rudolfa Němce, Adély Matasové, Jiřího Kačera, dvojice Jiří Franta
a David Böhm, Svatopluka Slovenčíka či Jiřího Valenty. Nové akvizice jsou zveřejněny na portálu
Sbírky online.

Dne 13. února 2026 se v GASK sešla sbírkotvorná komise, která projednala návrhy akvizic pro
letošní rok. Zaměřila se na díla autorů, jako jsou Libor Fára, Jiří Franta a David Böhm, Jakub
Janovský, Vladimír Kokolia, Alena Kučerová, Aleš Lamr, Adéla Matasová, Markéta Othová, Jaroslava
Severová, Stanislav Tůma a Kateřina Vincourová. Komise doporučila k začlenění do sbírky několik
desítek děl, která přirozeně navazují na dosavadní akviziční linii a reagují na současnou výstavní
dramaturgii galerie.
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